

DOBROGEEA JUNEA

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Văduv 27
Abonamentul cu supliment cultural: un leu 400 lei, 6 luni 2000 lei.
Pentru Anonțuri și Trăzări: — Trăzări și Inserțiuni tot.

Căntărea d-lui Virgil Andronescu

la adunarea de Duminică a partidului național-liberal

Sunt numai două zile de când și noi Dobrogeeni, la oală cu țara tulburată am sărbătorit în capitala celei de ai cincișii an de domnie a Majestății Sale Regalei Carol al III-lea. Nu putem începe lucrările acestei adunări,



fără ca mai întâi să ne plăcăm cu tot devotamentul către tronul României și să strigăm: *Trăiască Regele!*

Dar, domnilor, în tot cuprinsul țării în aceeași zi, în mod modest dar cu toată dragostea suflului nostru, partidul nostru național-liberal, prin sărbătorit ai cincisii început de an al ființei lui. Născut dintr-o necesitate de refacere a forțelor morale, de adaptare a vieții sociale față de cerințele vremilor, am armat nevăzătorii cu toată încrederea înbândei, pe șeful nostru isbit, domnul *George I. Brătianu*.

Având prezidându-ne această adunare, vă rog să vă uniți cu glasul meu strigând: *Trăiască George I. Brătianu!*

Declarându-se deschisă adunarea noastră, trebuie să examinăm chemarea la datorie, la manifestarea și înlăturarea acțiunii noastre. Act în Constanța:

Ne găsim în fața unor alegeri municipale și județene

În toamna trecută corpul electoral le chemat la alegerile pentru parlament. Vă reamintiți și acum cu tot disprețul de metodele de luptă ale guvernelor. Dala crimă până la cea mai nevinovată apăsare asupra conștiinței, am cunoscut tot amarul violențelor și rășinilor.

Guvernării de atunci nu-s de cât tot cei de astăzi. Ne-au pălmuit drepturile cetățenești, ne-au furat voturile, au înăbușit glasul vrăzilor de votare. Sălcia ne mai pomenită s'a deslășat pentru a întrona incapacitatea și risipa.

Promiteau a așezare de vreme îndelungată și după șapte luni, pentru a treia oară, guvernul era gata să se prăbușească.

Născut din păcătul întinericului ce vrea să fie tainic, slegănic și lipsa de demnitate manifestată de el, slăbiciunea prin lipsa de autoritate morală i-a dat un certificat de inopinezitate încă din momentul alegerii.

Scăpat pentru câteva zile dela prăbușire, alungat de la cerșetoria de ai primi alături de noi, a îndrăsnit să coară alegeri municipale, comunale și județene.

Domniile Voastre, domnilor, știți vâz că de blue se poartă în satele unde vă batjocoresc drepturile cetățenești. V'am chemat să vă uniți cu toată încrederea înbândei, pe șeful nostru isbit, domnul *George I. Brătianu*.

Înapoiindu-vă în satele Domnilor-Voaștre să duceți nădejdea cea mai sigură că vremile grele vor înceta a mai apăsa dureros și amaric, numai atunci când țării și țării noastre vor lua conducerea.

Zina aceia nu-i departe, dar noi cu toții trebuie să ne îngăduim ca țării noastre din oraș și sate să fie torturați.

Vrem libertatea gândirii și vorbirii, vrem să dovedim că suntem oameni.

De multa vreme se vorbește și se vâz să ni se înbușe glasul și înfrângă voiața Creșcuți în respectul legilor și obiceiurilor noastre, a dărilor strămoșești, înțelegem să fim cu adevărat cetățeni liberi și sărijim pe legile țării.

Nu vrem să fim considerați ca robii de odinioară, ce erau condași cu biciul, cu gârbașul de batut boii la plug.

Vrem să se știe că vom fi neșovăzitori în împlinirea datoriei către țară, tron și dinastie. Vrem să murim în dragostea Patriei, proslăvind românismul ce ne înțelește aci la noi acasă pe toți de o potrivă egali.

Convinși că național-liberalismul partidului nostru este creațura vramurilor bune, sollicităm încrederea tuturor concetățenilor noștri în alegerile în care și mai ales la cele județene și municipale.

Regimul dela putere este pe deca în curând, dacă nu deca mâine, se va prăbuși în păcatele lui.

Făi gata și de lupta cea mare, a alegerilor pentru *Camera și Senat, la care vom fi chemați în curând*.

Organizațiile comunale au primit prin poșta instrucțiunile cum să deca lupta în comuna și satele lor.

Pentru județ cerem, noi comitetul de conducere, autorizarea Domnilor voastre de a forma o listă cu toată țărășia ce vom crede chemate a înlesni opera de dreptate și de pedepsa înfrângerea acelor ce ne-au asinat copiii.

La municipiu, lista va fi aprobată de delegația permanentă a organizației municipale. Înțelegem să luptăm cu toate forțele noastre unite.

Vă rog și fac un apel călduros la sentimentele D-voastră de dragoste către șeful suprem, și țărășia noastră. Cu toții uniți în cuget și faptă, faceți ca pe zina de 1 Iulie să triumfe în alegeri partidul d-lui *George I. Brătianu*. Este triumul dreptății sociale, este indicația chemării în răspundere.

Rezultatul alegerilor comunale de Duminică

La alegerile pentru consiliul comunale cari au avut loc Duminică s'au obținut următoarele rezultate:

Horia: guvernul 7 locuri, naț. țărănișii 3 locuri; **Cotu Vâlcii:** guvernul 7 locuri, naț. țărănișii 3 locuri; **Mihai Viteazul:** guvernul 4 locuri, țărănișii 6 locuri; **Bata:** guvernul 7 locuri, țărănișii 3 locuri; **Săcele:** guvernul 5 locuri, liberalii georgiști 5 locuri; **Cerkezul:** guvernul 8 locuri, țărănișii 2 locuri; **Măreșan:** guvernul 80 voturi, țărănișii 42, georgiști 54, lista independență 131, argatoinășii 30 voturi.

Chestia zii

C riza de guvern despre care unii — adică cei de la guvern — spun că nici n'ar fi fost, dar despre care tot ei spun că „s'a splanat“, se pare că încă nu s'a terminat și că zilele acestea se vor petrece unele fapte de natură a șubrezi și mai mult situația guvernului d-lui Tătăreșcu.

Venirea d-lui Dinu Brătianu este semnalul începerii acestei serii de evenimente.

De aceea, în legătură cu sosirea în Capitală a șefului partidului liberal, vom face câteva observații de natură a arăta adevărația sture de spirite de la conducerea partidului liberal și legăturile dintre această conducere și guvern.

La primirea în gara d-lui Brătianu, care, se știe, a călătorit în același tren cu d. Titulescu, se pare că șeful și membrii guvernului au venit mai mult în întâmpinarea ministrului de externe decât în aceea a președintelui partidului care „sprijină“ guvernul.

Semnificativ este faptul relevat de „Ordinea“ de ieri: d. Stelian Popescu directorul „Universului“ fost ministru de justiție, venind în gara de nord, în sosirea trenului care aducea pe cei doi bărbați politici, s'a îndreptat către vagonul d-lui Brătianu. D-na Brătianu observând intenția fostului ministru de justiție, care se știe că este un mare amic al d-lui Titulescu, i-a spus: „Vagonul pe care-l cauți e la stărușul trenului“. La care d. Stelian Popescu a replicat: „Nu! Eu sunt cu opoziția“ și a arătat spre d. Dinu Brătianu.

Alt fapt semnificativ în legătură cu aceeași primire: „Adevărul“ de ieri publică o fotografie luată în gară imediat după eșrea de pe peron, pescăru' d. Titulescu este încadrat de d. Tătăreșcu și de alți câțiva membri ai guvernului. D. Dinu Brătianu lipsește din fotografie.

O lipsă suficient de eloquentă.

Iar după aceea, primii oameni pe cari i-a primit șeful partidului liberal au fost: d. dr. Angheliescu ministrul instrucțiunii și subsecretarii de stat Căbarcași.

Așa că, deși de data asta d. Dinu Brătianu n'a mai avut prișorul să facă, încă de la frontieră, declarații boclucage, sosirea d-sale rămâne la fel de periculoasă pentru situația guvernului d-lui Tătăreșcu.

Alegerile de la Olina

Duminică au avut loc la Olina alegerile pentru consiliul comunal. Guvernul a obținut 392 voturi, național-țărănișii 170 voturi, și lista partidului național-liberal de sub președinția d-lui Gh. Brătianu a obținut 107 voturi.

Ca de obicei, prestația guvernamentală n'au lipsit. Preforul plăși a stat tot timpul între aleșteri, iar mijlocitorii dela oborul de cereale din Olina, candidați ai opoziției, au fost sechestrați sub pretextul unei inspecții.

Indrăsneata spargere din Bul. Ferdinand

Alături-essră între orele 6 — 8 la locuința d-lui Vareson, fost inspector general al S. M. R. din bulevardul Ferdinand, s'a comis o îndrăsneată spargere.

Prin deschiderea ușilor cu chei țărășe și alte unele de specialitate, spărgătorii au intrat în casă unde au descuiat trei șifoniere din care au luat bijuterii în valoare de peste 50000 lei și suma de 5000 lei în bani.

Partea a fost observată la ora 8, când păgubașii au venit din oraș. Fost anunțată poliția, comisarul Ghinescu și Gornac au început imediat cercetările. După relațiile date de o servitoare care susține că în după amiaza acelei zile a văz învariată-se în jurul casei, timp de mai multe ore, pe un soldat din regt. 34 Inf. ale cărui semnalmente le-a și dat, a fost arestat și comandat la pișetă.

D. căpitan Vușoreanu, adjunctul pișetii, delegat să participe la cercetări, a găsit la regt. 34 Inf. doi soldați cari se potriveau cu semnalmentele date. În adevăr, între cei doi, servitorul a recunoscut pe cel care dăduse țărășecul casei.

Fiind leat de scurt, a negat cu îndărătnicie orice amestec. La un moment dat, rămânând singur cu d. căpitan Vușoreanu, i-a oferit acestuia 20000 lei ca să-l scape să nu-i terțelească „onorața familiei“. Simțind că ară de a face cu adevăratul vinovat, ofișerul a primit propunerea și s'a des la locuința soldatului în str. Carol No. 69. Act. soția spărgătorului, început să numere banii. Când au ajuns la 5000, ea intrat pe ușă comisarul Ghinescu și Gornac cari fiind puși în curent cu propunerea spărgătorului, veniseră impresă cu căpitanul Vușoreanu.

Imediat a fost arestat și soția spărgătorului. Dușă la poliție, a tăgăduit fost orice amestec în spargere. Făcându-se o nouă percheziție la domiciliu, s'a dat peste bijuteriile furate într-o parșină, la un loc cu alte obiecte de preț, rezultate din alte furturi.

Spărgătorul se numește Sami Șaraga de fel de prin Galați.

Din niște scrisori găsite la domiciliul lui s'a dedus că el a mai comis spargeri și prin alte orașe. Cercetările continuă.

Furtul de pe vaporul „Dacia“

Pe bordul vaporului „Dacia“ al S. M. R. s'a săvârșit un furt îndrăsnit.

Doi hoși au pătruns în careul ofișerilor și spărgând sertarul unui birou, au furat 5000 lei și acte de chestiuni făcute cu aprovisionarea în valoare de 15.000 lei. Spargerea a fost observată de marșarul Suciu Alexandru care avea cheia biroului și care a sunat pe comandant.

Cercetările făcute. În unire cu poliția și căpitania portului, au dus la descoperirea autorilor și arestarea lor.

Ei sunt Eugen Macedonescu și Gheorghe Ionescu, ambii lucrători pe vaporul „Dacia“, care se află în reparație.

Cei doi hoși au fost încarcerați la pichetul de grăniceri unde sunt cercetați. Până acum ei nu au vor să arate unde sunt banii și actele.

Se revizuește Constituția ?

În cercările politice se vorbește foarte insistent despre necesitatea revizuirii pactului nostru fundamental.

Sugestia ar porni chiar dela Suveran.

Pentru că o atare operațiune cere formalități cari, în împrejurările actuale, sunt greu de îndeplinit, — în primul rând a adunarea constituență, deci dizolvarea actualului parlament și noi alegeri — se crede că se va recurge la meditația mai lăunșioasă a a unui acord între partide.

Imediat după închiderea sesiunii parlamentare, d. Tătăreșcu va avea întrevăderi, în acest scop, cu toți șefii de partide și cu fruntașii vieții politice.

Portul nostru sub teroarea kamalilor-bătăuși

De câțiva vreme, nu este aproape zi dela Dumnezău să nu se înregistreze scandaluri și bătăi sângeroase între cele două sindicate muncitorești.

Nu mai departe de cât ieri muncitorii M. Teohari din sindicatul M. Eminescu venind la Biroul muncii din port spre a cere de lucru a fost stălcit în bătaie și amputat de sânge de Ion Alășteanu și I. Szilagy ambii conducători de muncă în sindicatul Docherei muncitori.

Victima a fost transportată la spital, iar agresorii se plimbă liberi continuând a amenința pe eumai pe muncitorii din port dar și pe alți pașnici cetățeni ai căror ochi nu le plac.

După această bătăie, oamenii lui Aurel Negulescu au provocat alt scandal de sânge chiar în Piața Independenței, năpăstindu-se asupra unui grup de muncitori dela Mikail Eminescu.

Alături a plecat apoi la chestări și de acolo la parchet unde d. prim-procuror N. Moiseanu a ascultat plângerile ce i s'au făcut dispunând a se lua măsuri împotriva bătăușilor cari în sub teroare un oraș întreg.

Informații

Într'un număr viitor vom începe publicarea numeroaselor noi adreșoni la organizația din Constanța a partidului național-liberal de sub președinția d-lui Gh. I. Brătianu.

Se afirmă că d. Mareșal Averescu, care a sosit încă de luni în Capitală, ar fi fost chemat în audiență de M. S. Regele.

Cercurile politice dau deosebiri importante acestei audiențe.

Terminal pentru depunerea actelor supușilor străini, la revizuirea anuală a fost prelungit de ministerul muncii până la 20 Iulie.

Acesta prelungire fiind ultima care se acordă, cei cari în acest termen nu se vor conforma, vor suferi rigorile legii.

Preotul Ioan St. Popescu Constanța declară nul ctatul No. 53,768 în valoare de zece mii lei cu coupon de lansare 1934 și următoarele cu procent de 10 la sută al Creditului Urban Iași, în mânăile ori cui s-ar găsi.

Căștigați la Loterie jucând numai la Colectura P. ȘAPIRA-Hagiul

Romanore cabinetului

In legătură cu romanore cabinetului, se afirmă că se ar urma să se facă după închiderea sesiunii extraordinare a parlamentului.

Se spune că vor să din guvern d-nii Săseu și Iaculeț.

Accident

Mașina 507 Constanța, condusă de șeful Ali Riza, a temponat motocicleta Nr. 73 Silistra, condusă de Ion Răduț. Motociclista a fost alărătat, iar motociclistul avariat la o mare distanță și grav rănit. Victima a fost internată în spitalul dr. Sion, iar șeful arestat.

Corpul Portărilor Trib. Constanța
Publicațiune de Vânzare
No. 9101 din 30 Mai 1934

In baza jurnalului No. 3231/934 al Trib. Constanța s. II și conform rezoluției puse pe cererea înregistrată No. 24655/934.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 26 Iunie 1934 începând de la ora 10 a.m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține în piața Griviței din Constanța, averea mobilă urmăriți a debitorului N. Popescu din Constanța Bulevardul Reginei Maria No. 7, compusă din: una dormeală, un birou, una copieră, un cuier, 2 scaune, un pat, avere specificată în procesul verbal de urmărirea dresat la cauză, pentru despăgubirea creditorilor Societății de Asigurări „Agricola-Fonciera” din Constanța, cu suma de lei 12454 cu procent și cheltuieli ce are a lea dela numitul debitor în baza sentinței No. 388 din 1933 dată de Trib. Hov s. I. com. învenită la No. 58/934.

Licitația se va ține pe bani gata.

Amatorii de a concura vor veni în locu, în ziua și ora arătate.

Sau portfel, indiscutabil
Dosar 1265/934

Aflăm că ministrul Sănătății, în urma intervențiunii hoțărâte a locuitorilor din Techirghiol, a permis și pentru mai departe, circulația bărcilor pe lacul cu același nume.

La ceai, cafea, prăjituri,

preferați Coniac și Rom

Standard

Aveți nevoie de: STAMPILĂ în cauciuc și metal, FIRME și TABLETE EMAILATE necesare d-lor medici și avocați puteți comanda la

„DOBROGEA JUNĂ“

unde se mai execută ETICHETE în relief, diferite desene în culori aurii și argintii. Insigne de email, medalia etc., cu prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția onorabililor clienți în orice al.

Târgul cerealelor

Cerealele sosite și vândute în ziua de 12 Iunie 1934

Căruțe	suta de kgr.
2 Grâu de toamnă	400
5 Orz	180 200
11 Ovăz	269 270
45 Porumb	140 210

Vă conștați vederea
**PRIN GENELARI
RODENSTON**
Deposit de
Fabrică
La Magazinele
de Bijuterie
MERLAUB

La administrația ziarului nostru se primesc romanore de RECLAME FILMATE pentru cinematografe cu prețuri foarte avantajoase atât la filmele sonore cât și mute. Se execută în termeni foarte scurți în laboratoare speciale.

Doctor
I. W. SCHIMBERSKY
specialistă
în
Dentistică
și
„Cosmetică Medicală”
Strada Carol No. 65
Telefon 366

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
(în curtea Bisericii Germane)
Sanatoriul modern pentru chirurgie, — Boli interne, — Materitate, — Ginecologie — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate.
Consult: 8-12 a.m. 2-7 p.m.
Telefon 42-5

Hârtie maculatură se găsește de vânzare la tipografia „Dobrogea Jună”.

Colectura Principala
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
REINOIȚI-VA din timp
lozurile pentru
CLASA II-a
cu tragerile la **5-6 Iunie**

Jacitorii cari au cumpărat lozurile cl. I-a, din găsești din str. Carol No. 58 (fost magazinel Serbanu), sunt rugați a se prezenta pentru reînnoirea clasei II-a

la Colectura Principala
P. ȘAPIRA-Hagiul
Strada Carol No. 22

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridge)
CONSTANȚA
Str. Plevneli 1
Telefon 597 41-A

Ministrul agriculturii și domeniilor a dat aviz favorabil pentru schimbarea zilei de funcționare a târgului săptămânal de vite și animale din com. Cerna jud. Tulcea, din ziua de Miercuri pentru cea de Sâmbătă.

Căștigați la Loterie jucând numai la Colectura **P. ȘAPIRA-Hagiul**

Citiți **DOBROGEA JUNĂ**

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALILOR VENERICE (Blenoragie etc. și SIFILIS) la bărbați și femei prin cele mai noi metode
Raze ultraviolete
Analiza sângelui
ELECTRICITATE medicală pentru tratamentul bolilor de femei, scurgeri, mîră, ovare, sciatică, nevralgii, durerilor reumatice.
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8-1 și 4-8 591-L

Doctor
B. TATARSKY
Specializat la Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, CAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI și ESOFAG, STRICTURI și DELATAȚIEI ESOFAGULUI (Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete distermie
Consult: 8-12 dim. — 1-7 d.s.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 117

S-a adus la Constanța și s'a pus în vânzare, engros și en-detail, în Str. Atelierelor No. 33, în localul D-lui Ionel Poenaru

APĂ de BORVIZ
din Izvorul „Ferdinand”, dela ZIZIN, jud. Brașov
Apă minerală naturală, alcalină, iodată, carbogazoasă, nu înegrește vinul
Apa de Zizin, conținând pușia chlorur de sodiu, poate fi mai cu seamă folositoare bolnavilor cu rinichi și tuturor suferinzilor de stomac și în special celor în vârstă.

Comandați stampile în cauciuc și metal la administrația ziarului „Dobrogea Jună”

Intreprinderile „Regina Maria”
Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48 — 11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI” proprietăți ale ecelorasi intreprinderi unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fundușii Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Tache Ionescu 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zeionii I (Cismigiu).
- 10) Str. Romanș 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

12) Plocești — Piața Unirii

Cereți ciocolata „URS DE DORNA”




ROMAN CAPĂȚANA
Fondatorul și proprietarul Fabricii „REGINA MARIA” și al „BONBONERIEI PALATULUI”.



Loteria de Stat Noul plan conține câștiguri enorm mărte.
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.
Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN”, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerile clasei II-a la 5 și 6 Iunie 1934.
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.